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Η μακρά πορεία της Ελλάδας 
από την πτώχευση προς τη 
σωτηρία συνεχίζεται. Ο επό
μενος σταθμός ορίστηκε για 
την ερχόμενη Δευτέρα, οπότε 
καλώς εχόντων των πραγμά
των θα υιοθετηθούν από το 
Eurogroup, αν όχι οι τελικές, 
τουλάχιστον οι ουσιαστικές 
αποφάσεις για τη νέα δανεια
κή σύμβαση. Ο πρόεδρος του 
Eurogroup Ζαν-Κλοντ Γιουν- 
κερ σε μια λιτή ανακοίνωση 
που εξέδωσε λίγο μετά το 
πέρας της χθεσινής υπουργι
κής τηλεδιάσκεψης των «17» 
εμφανίστηκε πεπεισμένος 
ότι μετά τα όσα ανέφερε ο 
Ευάγγελος Βενιζέλος έχουν 
πλέον πληρωθεί οι βασικές 
προϋποθέσεις που είχαν θέ
σει οι δανειστές στην Αθήνα. 
Δήλωσε επίσης πεπεισμένος 
ότι τη Δευτέρα θα υπάρξουν 
νέα δεδομένα.
Ειδικότερα, ο κ. Γιουνκερ 
ανέφερε ότι κατά την τηλεδι
άσκεψη σημειώθηκε «σημα
ντική πρόοδος» στα ζητήματα 
που εκκρεμουσαν σχετικά με 
το δεύτερο πρόγραμμα της 
Ελλάδας. Οπως διευκρίνισε, 
το Eurogroup έλαβε «ισχυρές 
διαβεβαιώσεις από τους αρ
χηγούς των κομμάτων που 
στηρίζουν την κυβέρνηση», 
ενώ παράλληλα τόνισε ότι «η 
τρόικα ολοκλήρωσε και πα
ρουσίασε την ανάλυσή της για 
τη βιωσιμότητα του δημόσιου 
χρέους της Ελλάδας».
Επίσης, σημείωσε ότι η πε
ραιτέρω τεχνική επεξεργασία 
που έγινε μεταξύ της Ελλά
δας και της τρόικας οδήγησε 
«στον εντοπισμό των απαι- 
τουμενων πρόσθετων μέτρων 
ύψους 325 εκατ. ευρώ», αλλά 
και στη διαμόρφωση «ενός 
λεπτομερούς καταλόγου 
προαπαιτοήμενων δράσεων 
μαζί με ένα χρονοδιάγραμ
μα για την εφαρμογή τους». 
Στην ίδια δήλωση ο Ζαν- 
Κλοντ Γιουνκερ τόνισε ότι 
«απαιτούνται ακόμη κάποιες 
διευκρινίσεις σε ό,τι αφορά 
τους ειδικούς μηχανισμούς 
που θα προβλεφθούν για την 
ενίσχυση του ελέγχου της 
εφαρμογής του προγράμμα
τος και να διασφαλιστεί ότι 
προτεραιότητα θα δίνεται 
στην εξυπηρέτηση του χρέ
ους». Σύμφωνα με πληροφο
ρίες, ο ρόλος του ελεγκτή της 
εφαρμογής των μέτρων του 
Μνημονίου προορίζεται για 
τον επικεφαλής της Task Force 
της Ευρωπαϊκής Ενωσης στη 
χώρα -  τον Χορστ Ράιχενμπαχ, 
με ενίσχυση τόσο των αρμοδι
οτήτων του, όσο και των στε
λεχών που την απαρτίζουν.
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Ο γερμανοε υηαυργόε Οικονομικών, 
Βόλφγκανγκ Σόιμηλε προσέρχεται στη 
χθεσινή συνεδρίαση του Υπουργικού 
Συμβουλίου στην Καγκελαρία,
Ο Σόιμηλε εκφράζει τιε ιελευταίεε 
ημέρεε τη σκληρή στάση του 
Βερολίνου έναντι τηε Ελλάδαε

Οι 3 σκόπελοι
για το νέο
δάνειο

Νέο πολυνομοσχέδιο για την εφαρμογή ίων μέιρων ίου Μνημονίου, «βαθυιερο κούρεμα» και ιαμείο όπου θα δεσμευονιαι τα χρήματα για την εξυπηρέτηση του χρέο^ είναι τα εκκρεμή ζητήματα για το Ευκ^τουρ πίδ Δευτέρου

ΒΡΥΞΕΛΛΕΣ
ΜΑΝΩΛΗΣ ΣΠΙΝΘΟΥΡΑΚΗΣ

Η  Ελλάδα πραγματοποίησε χθες ένα σημαντικό βήμα προς την υπογραφή της νέας δανειακής σύμβασης, πλην όμως έχει ακόμη να υπερβεί τρία εμπόδια.
Ι Το πρώτο αφορά τον λεγόμενο «κατάλογο προαπαιτοήμενων δράσεων». Επί της ουσίας πρόκειται για μέτρα που περιέχονται στο Μ νημόνιο και τις οποίες η Ελλάδα έπρεπε να ολοκληρώσει έως τα μέσα Μαρτίου. Σύμφωνα με τις πληροφορίες χθες συμφωνήθηκε οι ενέργειες αυτές να ολοκληρωθούν μέσω ενός νέου πολυνομοσχεδίου που θα ψηφιστεί έως τα τέλη Φεβρουάριου.Το δεύτερο εμπόδιο αφορά το δημόσιο χρέος, το οποίο ως γνωστό για να χαρακτηριστεί βιώσιμο πρέπει να είναι εξασφαλισμένη η συρρίκνωσή του στο 120% του ΑΕΠ της χώρας το 2020. Χθες το ΔΝΤ παρουσίασε μελέτη, βάσει της οποίας το 2020 το χρέος θα βρίσκεται στο 128% του ΑΕΠ και στη συνέχεια συμφωνήθηκε στο Συμβούλιο ότι θα πρέπει πάση θυσία να πέσει τουλάχιστον

στο 125% του ΑΕΠ. Σε εκκρεμότητα παραμένει το πώς θα συμβεί αυτό, με τους Γερμανούς να θεωρούν πως πρέπει να γίνει μέσω της περαιτέρω περικοπής της αξίας των ομολόγων που κατέχουν οι ιδιώτες και την Επιτροπή να συνιστά να αναλάβουν το κόστος οι κεντρικές τράπεζες των κρατών-μελών, αφού η Ευρωπαϊκή Κεντρική Τράπεζα δήλωσε και χθες ότι αρνείται να αναλάβει το κόστος.
3 Το τρίτο εμπόδιο αφορά το πώς θα διασφαλιστεί ότι η Ελλάδα «θα δίδει προτεραιότητα στην εξυπηρέτηση του χρέους». Σύμφωνα με καλά πληροφορημένες πηγές, πίσω από τη διατύπωση αυτή κρύβεται η γαλλογερμανική ιδέα περί δημιουργίας ενός δεσμευμένου λογαριασμού, μέσω του οποίου η τρόικα θα διασφα- λίζετότι θα εξυπηρετείται κατά προτεραιότητα το χρέος. Επί της ουσίας αναζητούνται τρόποι με τους οποίους έσοδα του Δημοσίου θα πηγαίνουν κατευθείαν σε αυτό τον λογαριασμό, θα χρησιμοποιούνται για την πληρωμή των τοκοχρεολυσίων και στη συνέχεια οι δανειστές θα καταβάλλουν το ισόποσο. Ετσι θα διασφαλιστεί η απαίτηση Σαρκοζί και Μέρκελ, «να μη

δίδονται πλέον χρήματα υπό μορφή προκαταβολών στην Ελλάδα». Προς τον σκοπό αυτό, πρέπει να υπάρξουν οι αναγκαίες νομοθετικές ρυθμίσεις.Διπλωματικές πηγές σημείωναν από τις Βρυξέλλες ότι η γερμανική πλευρά -  ίσως για να κάμψει τις όποιες ελληνικές αντιδράσεις στο θέμα αυτό -εμφανίστηκε με εξαιρετικά ανελαστι-
Ε©5 ια ιέλη Φεβρουάριου 
πρέπει να έχει ψηφίσει 
η ελληνική ΒουΜ 
ιον εφαρμοσπκό νόμοκές, αν όχι παράλογες θέσεις σε σχέση με τις εγγυήσεις που απαιτεί από την Ελλάδα ότι τα δάνεια θα εξοφληθούν. Ο Βόλφγκανγκ Σόιμπλε έθεσε και χθες το θέμα της παροχής ενυπόγραφων δεσμεύσεων για την τήρηση της δανειακής σύμβασης όχι μόνο από το ΠΑΣΟΚ και τη ΝΔ αλλά και από όλα τα άλλα κοινοβουλευτικά κόμματα της χώρας. Το θέμα του λεγάμενου δεσμευμένου λογαριασμού αναμένεται πως θα είναι το βασικό ζήτημα που θα συζητήσει την Κυριακή στις Βρυξέλλες η προπαρασκευαστική των συνόδων

Ανησυχουν για ίο μέτωπο κατά του ΜνημονίουAôipuKTiKés οι παρασκήνια^ niéoeis των εταίρων
ΡΕΠΟΡΤΑΖ ΕΙΡΗΝΗ ΧΡΥΣΟΛΩΡΑ 

ΒΟΥΛΑ ΚΕΧΑΓΙΑ

Ν έα εμπόδια αναφύονται διαρκώς στις διαπραγματεύσεις με τους πιστωτές της χώρας, προκειμένου να συναφθεί η νέα δανειακή σύμβαση, όπως προέκυψε και από τη χθεσινή τηλεδιάσκεψη του Επι·ο§Γοηρ.Η συμφωνία αναμένεται να υπογράφει τη Δευτέρα, αλλά αργά τη νύχτα, υψηλόβαθμη κυβερνητική πηγή δεν απέκλειε το ενδεχόμενο να δοθεί μια ακόμη αναβολή, για κάποια μέρα αργότερα μέσα στην επόμενη εβδομάδα, ύστερα από όσα μεσολάβησαν και τις πιέσεις που ασκήθηκαν και χθες.«Κάναμε ένα βήμα, αλλά υπάρχουν κι άλλα που πρέπει να γίνουν ώς τη Δευτέρα», ανέφερε το ίδιο
Κυβερνηπκέ5 πηγέ5 έκαναν λόγο 
για «εχθρική σχάση» καιά πι$ Ελλάδα5 
από ιο μπλοκ που έχουν σχηματίσει 
Γερμανία, Φινλανδία και Ολλανδίαστέλεχος, μετά τις χθεσινές διαπραγματεύσεις στο πλαίσιο της τηλεδιάσκεψης του Ειι^τοηρ. «Η προοπτική είναι καλύτερη, χωρίς να έχουν εκλείψει τα εμπόδια».Τα εμπόδια αυτά είναι κυρίως πολιτικά, αλλά και τεχνικά. Τα πολιτικά αφορούν την ενίσχυση της «αντιμνημονιακής» ομάδας στην πολιτική σκηνή, αλλά και στην κοινωνία, κάτι που δημιουργεί στους δανειστές αβεβαιότητα για την εφαρμογή του Μ νημονίου. Τα τεχνικά έχουν σχέση με τη χρηματοδότηση του προγράμματος, από την οποία διαπιστώνεται ότι «λείπει» ποσό περίπου 6 δισ. ευρώ για την περίοδο 2012-2014 και ένα μεγαλύτερο για την περίοδο ώς το 2020.Η ίδια υψηλόβαθμη πηγή δεν έκρυβε χθες το βράδυ ότι υπάρχει «μια ομάδα που διατηρεί

εχθρική στάση έναντι της χώρας», υπονοώντας τον γερμανό υπουργό Οικονομικών Βόλφγκανγκ Σόιμπλε και τους δορυφόρους της Γερμανίας, Ολλανδία και Φινλανδία. Προσέθετε ωστόσο ότι η κυβέρνηση διαμορφώνει τη δική της στρατηγική για την αντιμετώπιση αυτών των τακτικών.Σύμφωνα με πληροφορίες, δεν διατυπώθηκε αίτημα να μη γίνουν τώρα οι εκλογές, ούτε ετέθη ζήτημα καταβολής του νέου δανείου σε δόσεις. Πάντως, οι εταίροι μίλησαν για την αναγκαιότητα, όπως είπαν, στήριξης του νέου προγράμματος και από τα ελληνικά μέσα ενημέρωσης.Πληροφορίες από υψηλόβαθμη κυβερνητική πηγή ανέφεραν χθες ότι ορισμένες χώρες στο Eurogroup επισήμαναν μεταξύ άλλων την ανησυχία τους για την ισχυροποίηση της λεγάμενης αντιμνημονιακής ομάδας και ότι αυτό προκαλεί ανησυχίες για την εφαρμογή του προγράμματος. Πάντως, δεν ζήτησαν κάτι συγκεκριμένο πάνω σε αυτό, καθώς «δεν έχει λογική, στα πλαίσια της δημοκρατίας», όπως ανέφερε η ίδια πηγή.
ΜΕ ΤΟΥΣ ΑΡΧΗΓΟΥΣ. Ο κ. Βενιζέλος ενημέρωσε αργά το βράδυ τον Πρωθυπουργό για τις εξελίξεις, ενώ τις επόμενες ώρες έχει ζητήσει να συναντηθεί με πολιτικούς αρχηγούς. Ηδη έχουν κλειστεί συναντήσεις με τον Γιώργο Καρατζαφέρη (σήμερα το απόγευμα) και με τον Φώτη Κουβέ- λη για αύριο. Παράλληλα, όπως έγινε γνωστό, ώς την Κυριακή θα συνεδριάσει το Υπουργικό Συμβούλιο, το οποίο και θα σταθμίσει τα νέα δεδομένα μετά το χθεσινό Eurogroup. Οι υπουργοί Οικονομικών της ευρωζώνης δεν πείσθηκαν ούτε από τις διαβεβαιώσεις του κ. Βενιζέλου ότι τα δύο μεγάλα κόμματα που συνεργάζονται στην κυβέρνηση Παπαδήμου «είναι οι δύο δυνάμεις πάνω στις οποίες μπορεί να βασιστεί ούτως ή άλλως αυτήν τη στιγμή η εφαρμογή του προγράμματος», ούτε από την ανάλυση που τους έκανε για τα θέματα της εθνικής κυριαρχίας.

του Eurogroup ομάδα εργασίας.Εφόσον συμφωνηθούν όλα αυτά, τότε το Eurogroup θα ανάψει τη Δευτέρα πράσινο φως ώστε να αρχίσει την ερχόμενη Τετάρτη το λεγόμενο PSI, δηλαδή η ανταλλαγή των παλαιών κρατικών ομολόγων που κατέχουν οι ιδιώτες με νέα, μειωμένης αξίας. Η διαδικασία αυτή θα περατωθεί κατά πάσα πιθανότητα στις 5 Μαρτίου. Εως τότε θα έχουν ολοκληρωθεί, καλώς εχόντων των πραγμάτων, οι εθνικές διαδικασίες για την έγκριση της νέας δανειακής σύμβασης της ευρωζώνης και του ΔΝΤ με την Ελλάδα και οι ελληνικές τράπεζες θα έχουν λάβει τα 30 δισ. ευρώ που έχουν ανάγκη για να αντέξουν το κούρεμα των ομολόγων.Στη συνέχεια θα εγκριθεί συνολι- κώς η δανειακή σύμβαση, βάσει της οποίας οι ελληνικές τράπεζες θα κάνουν ανακεφαλαιοποίηση με άλλα 30 δισ. ευρώ και η Ελλάδα θα λάβει τα 15 δισ. ευρώ για την πληρωμή των ομολόγων που λήγουν περί τα μέσα ταυ Μαρτίου. Κρίσιμοι σταθμοί σε αυτή τη διαδικασία είναι ασφαλώς η ψήφος της γερμανικής Βουλής στις 27 Φεβρουάριου και η ερχόμενη Σύνοδος Κορυφής της ΕΕ στις αρχές Μαρτίου.

m m m smΖητάει κυβέρνηση τεχνοκρατών
ΠΑΡΕΜΒΑΣΗ στα πολιτικά πράγματα τηε 
Ελλάδαε επιχειρούν οι Ευρωπαίοι, με πρωτα
γωνιστή το Βερολίνο, ζητώνταε εμμέσωε πλην 
σαφώε τον διορισμό τεχνοκρατικήε κυΒέρ- 
vnons αντίστοιχηε με αυτήν του Μάριο Μόντι 
στην Ιταλία, καθώε και να μη γίνουν πρόωρεε 
εκλογέε, όπωε μετέδωσε το Reuters. Ο γερ- 
μανόε υπουργόε Οικονομικών Βόλφγκανγκ 
Σόιμπλε χθεε ζήτησε κυβέρνηση τεχνοκρατών 
στη χώρα μαε, επικαλούμενοε το παράδειγμα 
τηε Ιταλίαε. Μιλώνταε στον ραδιοφωνικό σταθ
μό SWR, εξέφρασε και τον προβληματισμό 
του για το γεγονόε ότι τα ελληνικά κόμματα 
αποφάσισαν να διεξαχθούν εθνικέε εκλογέε 
τον Απρίλιο. Στο ίδιο μήκοε κύματοε, ο Μό- 
ντι αναγνώρισε μεν ότι η χώρα μαε «κάνει 
σημαντικά βήματα», αλλά παρατήρησε ότι οι 
μεταρρυθμίσειε θα αντιμετωπίζονταν πιο απο
τελεσματικά εάν οι Ελληνεε είχαν κυβέρνηση 
μόνο από τεχνοκράτεε, όπωε η Ιταλία.
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Ο Οπουργόε Οικονομικών αποχωρεί από 
το Προεδρικό Μέγαρο μετά τη χθεσινή 
του συνάντηση με τον Κάρολο ΠαπούλιαΠιο βαθιά ίο μαχαίρι σιΐδ συνιάξεΐδ
ΜΕ ΠΡΟΣΘΕΤΕΣ περικοπές στις συντάξεις, καθώς επίσης και με επίσπευση των μειώσεων των ειδικών μισθολογίων θα καλυφθεί τελικώς το κενό των 325 εκατ. ευρώ στον προϋπολογισμό του 2012, που απαιτούσε η ευρωζώνη. Στη λύση αυτή κατέληξε ύστερα από νέα διαπραγμάτευση με την τρόικα το υπουργείο Οικονομικών και την ανακοίνωσε χθες στο πλαίσιο της τηλεδιάσκεψης του Eurogroup. Συγκεκριμένα, σύμφωνα με πληροφορίες, αποφασίστηκε:■ Να περικοπούν κατά 10% τα ειδικά μισθολόγια (ένστολοι, γιατροί, δικαστικοί, διπλωματικοί) και να εφαρμοστεί η μείωση από τον Ιούλιο, αντί του Σεπτεμβρίου, εξοικονομώντας 90 εκατ. ευρώ.■ Να μειωθούν κατά 100 εκατ. ευρώ επιπλέον οι δαπάνες στην άμυνα.■ Να περικοπούν κι άλλο οι συντάξεις, πέραν των 300 εκατ. ευρώ που είχε αποφασισθεί προχθές να περικοπούν από τις επικουρικές και τις συντάξεις των «ευγενών ταμείων».

Δύο αγκάθια για ίο PSI
ΑΝ Η ΣΥΧΙΑ  ΕΠΙΚΡΑΤΕΙ μεταξύ των τραπεζών για την τύχη του κουρέματος των ομολόγων, καθώς οι καθυστερήσεις που σημειώνονται εγείρουν ανησυχίες για το αν το εγχείρημα θα ολοκληρωθεί εγκαίρως και με τους όρσυς που έχουν ήδη συμφωνηθεί.Οι όροι αυτοί, σύμφωνα με πληροφορίες, προβλέπουν επιτόκιο 3,4-3,5% μεσοσταθμικά, ενώ θα υπάρχει και ρήτρα ανάπτυξης που θα δίνει τη δυνατότητα αύξησης των επιτοκίων κατά 1% εφόσον η χώρα σημειώνει θετικούς ρυθμούς ανάπτυξης επί δϋο συνεχόμενα έτη, με το δεύτερο έτος να ξεπερνά αυτός το 2%. Οι πηγές ανησυχίας των τραπεζών είναι δύο: η πρώτη αφορά τον κίνδυνο να τους ζητηθεί να υποστούν μεγαλύτερη «ζημιά» προκειμένου να διασφαλιστεί η βιωσιμότητα του χρέους, ύστερα από τη νέα εκτίμηση της τρόικας που ανεβάζει το προβλεπόμενο ύψος του στο 128-129% του ΑΕΠ το 2020. Η δεύτερη πηγή ανησυχίας τους αφορά την καθυστέρηση επικύρωσης της αύξησης των εγγυήσεων του Ευρωπαϊκού Ταμείου Χρηματοπιστωτικής Σταθερότητας από τα εθνικά κοινοβούλια. Σύμφωνα μάλιστα με δημοσιευμάτων «Financial Times» ζητήθηκε από το Eurogroup η άποψη του οικονομικού συμβούλου Lazard και της αμερικανικής νομικής εταιρείας Cleary Gottlieb Steen & Hamilton, που προειδοποίησαν για τον κίνδυνο που δημιουργεί αυτή η αβεβαιότητα.
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Ξέσπασμα ίου Προέδρου ιης Δημοκραιίας, με αιχμές καιά ίων Γερμανών και ίων συμμάχων ιούς σιην ευρωζώνη«Ποκ
οΣόιι▲

>5 είναιΐπλε πουμοκλειιδορεί;»
ΡΕΠΟΡΤΑΖ
ΓΙΩΡΓΟΣ ΧΡ. ΠΑΠΑΧΡΗΣΤΟΣ 
ΑΡΙΣΤΟΤΕΛΙΑ ΠΕΛΩΝΗ

Α συνήθιστα υψηλούς τόνους υιοθέτησε χθες ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας, ο ο π ο ίος λίγο μετά το γεύμα του με τον υπουργό Εθνικής Αμυνας Δημήτρη Αβραμόπουλο άφησε αιχμές για τους Γερμανούς και τους συμμάχους τους στην ευρω ζώ νη, ενώ ξέσπασε κατά του γερμανοΰ υπουργού Οικονομικών υπογραμμίζοντας ότι δεν έχει δικαίωμα να λοιδορεί την Ελλάδα.«Δεν δέχομαι να λοιδορείται η πατρίδα μου από τον κ. Σόιμπλε. Δεν το δέχομαι ως Ελληνας! Ποιος είναι ο κ. Σόιμπλε που μπορεί να λοιδορήσει την Ελλάδα;», είπε σε
Ευάγγελο* Βενιζέλο*: Πολλοί 
παίζουν με τη φωτιά, μέσα 
και έξω από τη χώρα, άλλοι 
με πυρσού*, άλλοι με σπίρτα

μια αποστροφή του λόγου του ο Κάρολος Παπούλιας την ώρα που τ ελ είω ν ε το γ εύ μ α  του με τον υ π ο υ ργ ό Ε θ ν ικ ή ς Α μ υ ν α ς . Στο ίδιο μήκος κύματος είχε κινηθεί νω ρίτερα και ο Ε υάγγελος Βενι- ζέλος, δηλώνοντας ότι υπάρχουν δυνάμεις που θέλουν την Ελλάδα εκτός ευρωζώνης και απαντώντας επί της ουσίας στην προτροπή του γερμανού υπουργού Οικονομικών να μην πάει η Ελλάδα σε κάλπες, αλλά να σχηματίσει κυβέρνηση τεχνοκρατών τύπου Μόντι.«Ποιοι είναι οι Ολλανδοί, οι Φιν- λα νδοί;» , σ υ νέχισ ε ο Π ρ ό εδρ ο ς της Δημοκρατίας αφήνοντας νέες αιχμές για τη στάση των «σκληρών» της ευρωζώνης που πιέζουν ασφυκτικά στο να καθυστερήσει το νέο πακέτο στήριξης προς την Ελλάδα. «Εμείς πάντοτε είχαμε την

υπερηφάνεια να υπερασπιστούμε όχι μόνο τη δική μας ελευθερία , όχι μόνο τη δική μας πατρίδα, αλλά και την ελευθερία της Ευρώπης».«Δεν θα επικαλεστώ τα κοινότοπα του Τσόρτσιλ για την ηρωική αντίσταση των Ελλήνων. Τα ξέρουμε εμείς, τα ξέρουν οι παππούδες μας, τα ξέρουν οι πατεράδες μας», συνέχισε, ενώ υπογράμμισε ότι η π ολιτική τά ξη π ρ έπ ει «να φ ανεί αντάξια της αποστολής της» και πω ς «έχουμε χ ρ έο ς να βάλουμε όλοι πλάτη για να περάσουμε την κρίση».
ΥΠΟΥΡΓΟΣ Ο ΙΚΟ ΝΟ Μ ΙΚΩΝ. Δραματικούς τόνους για την κατάσταση στην οποία έχει περιέλθει η χώρα χρησιμοποίησε ο αντιπρόεδρος της κυβέρνησης και υπουργός Οικονομικών Ευάγγελος Βενιζέλος κατά τη χθεσινή του επίσκεψη στον Πρόεδρο της Δημοκρατίας Κάρολο Παπού- λια. Εστειλε μηνύματα με πολλούς αποδέκτες, προδιαγράφ οντας τη μελλοντική του στάση -  ως πιθανός πρόεδρος του Π Α ΣΟ Κ  -  απέναντι στο πρόβλημα, νΓια πρώ τη μάλιστα φορά ο κ. Β ενιζέλος επιτέθηκε με τόσο ξ ε κάθαρο τρόπο κατά των δυνάμεων εκείνω ν που επ ιδιώ κουν την α π οπ ομ π ή τη ς Ελλάδας από τη ζώνη του ευρώ, αλλά και εγχώ ριων πολιτικώ ν δυνάμεω ν. Τόνισε χαρακτηριστικά: «Προσπαθούμε να οριστικοποιήσουμε το Πρόγραμμα, αλλά είναι δύσκολο γιατί πολλοί παίζουν με τη φωτιά, μέσα και έξω από τη χώρα, άλλοι με πυρσούς και άλλοι με σπίρτα».Και π ρόσθεσε στον ίδ ιο  τόνο: «Π ρέπει να το καταλάβουν αυτό όλες οι κοινω νικές και πολιτικές δυνάμεις, για να μη δώσουμε άλλοθι και εκτυλιχθεί ένα σενάριο τρόμου. Αν κάποιοι πιστεύουν ότι τώρα είναι η ώρα για προσωπικούς ή  κομματικούς υπολογισμούς, κάνουν απολύτως λάθος».

Παραιτήθηκε 
από την 
προεδρική 
αποζημίωση
Σε μια συμβολική 
αλλά απτή κίνηση 
προχώρησε ο Κά- 
ρολοε Παπούλιαε, 
ζητώνταε από τον 
Ευάγγελο Βενιζέλο 
να προχωρήσει 
αμέσωε στιε απαραί- 
τητεε ενέργειεε προ- 
κειμένου να κοπεί η 
προεδρική χορηγία, 
που ανέρχεται ετη- 
οίωε σε 283.694 
ευρώ μικτέε απο- 
δοχέε. Πηγέε τηε 
Προεδρίαε έλεγαν 
ότι ο Πρόεδροε αι- 
σθάνθηκε πωε αυτή 
ήταν η σωστή κίνηση 
«την ώρα που μισθοί 
πετσοκόβονται και 
άνθρωποι μένουν 
άστεγοι». Μάλιστα ο 
Κάρολοε Παπούλιαε 
τόνισε ότι οι πολιτικοί 
είναι αυτοί που θα 
πρέπει πρώτοι να 
κάνουν θυσίεε

Δεν... κατανοούν το «αντι-Σόιμπλε» κλίμα
ΒΕΡΟΛΙΝΟ ΓΙΩΡΓΟΣ ΠΑΠΠΑΣ

Α πορία προκάλεσε στο γερμανικό υπουργείο Οικονομικών η επίθεση του Προέδρου της Δημοκρατίας Κάρολου Παπούλια στον κ. Σόιμπλε. Επίσημη αντίδραση του υπουργείου Οικονομικώ ν δεν υπήρξε. «Δεν γνωρίζουμε τη δήλωση και ως εκ τούτου δεν τη σχολιάζουμε», είπε στα «ΝΕΑ» εκπρόσωπος του υπουργείου Οικονομικών. Πρόσθεσε ωστόσο ότι «ο κ. Σόιμπλε, όπως και οι άλλοι συνάδελφοι στην ευρωζώνη, συμπεριλαμβανομένου και του έλληνα υπουργού Οικονομικών Βε- νιζέλου, αγωνίζονται από το 2010 να σταθεροποιήσουν την Ελλάδα και να δώσουν στη χώρα μια θετική προοπτική

εντός της ευρωζώνης».Ο εκπρόσωπος υπενθύμισε ότι από το 2010 η Γερμανία έδωσε στην Ελλάδα δάνεια ύψους 15,16 δισ. ευρώ, αλλά όπως είπε, «κανείς δεν μπορεί να αναλάβει στη θέση της Ελλάδας τη δύσκολη αποστολή των μεταρρυθμίσεων -  παρά μόνον η ίδια η Ελλάδα».Συνεργάτες του γερμανού υπουργού Οικονομικών δηλώνουν ότι δεν κατανοούν το «αντι-Σόιμπλε» κλίμα που υπάρχει στην Ελλάδα, καθώς ο υπουργός Οικονομικών σε όλες τις τοποθετήσεις του δηλώνει υπέρ της βοήθειας για την Ελλάδα. «Η καθαρή γραμμή είναι: θέλουμε να βοηθήσουμε την Ελλάδα», διαβεβαίωσε ο εκπρόσωπος του κ. Σόιμπλε, Μάρτιν Κοτχάους.Η γερμανική κυβέρνηση

ανακρούει τις αιτιάσεις ότι έχει ξεγράψει την Ελλάδα και έχει αποδεχτεί, αν δεν απεργάζεται, την πτώχευση της χώρας. «Οταν έχεις δώσει τόσο πολλά χρήματα στην Ελλάδα είναι φυσικό να μη θέλεις την πτώχευσή της», είναι το επιχείρημα που επικαλούνται κυβερνητικοί παράγοντες. Αλλά η ευθύνη για την πτώχευση ή όχι βρίσκεται στην ίδια την Ελλάδα.Στο υπουργείο Οικονομικών απορρίπτουν το επιχείρημα ότι τίθενται συνεχώς νέοι όροι και αποδίδουν τις συνεχείς αναβολές του Ειιτο§ρΌΐιρ στο «προεκλογικό πόκερ» των ελληνικώ ν κομμάτων που δεν επέτρεψε στην ελληνική κυβέρνηση να ικανοποιήσει τις απαιτήσεις των εταίρων δανειστών της.


